

“皮球”一踢20年 老王讨债咋这么难?

Z 新华社 伍晓阳

账大家都认,就是没人还钱。
建学校、修公路、通饮水,20年的民生工程款,总计110万元,白纸黑字,承包合同和债务确认书无一缺少。

年复一年还旧贷新,贷款雪球越滚越大,以至现在还欠着100余万元的外债……

讨债人叫老王,云南省陆良县的一名工程承包人。欠债的是陆良县芳华镇政府及其下辖多个村组。年关将近,回首讨债经历,多少辛酸无奈,背后则是我国乡村债务化解困境的典型缩影。

民生工程垫资干,最长的债务一欠20年

1996年,为雨补村委会红石岩组承建自来水和道路工程,被欠24万余元。

1996年和2001年,分别为高栗树村委会承建自来水工程、村委会办公楼,被欠合计22万余元。

1997年和2001年,分别为芳华镇政府承建芳华河挡墙治理工程、街道基础设施,被欠合计32万余元。

老王名叫王寿伦,曾用名王寿能,是陆良县芳华镇田心村的农民,如今年近花甲。他给记者提供的材料显示,1996年到2003年,他为陆良县芳华镇政府及其下辖多个村组承建了8个工程,至今被欠总计110余万元。

“盖学校、修村组道路、通人畜饮水,主要是做这些民生工程。”老王说,起初几年,工程款还能顺利拿到,后来“工程款就不好拿了”。

“以前农村有‘三提五统’,三项村提留、五项乡统筹,结算工程款就是靠这个钱。”老王介绍,1998年在农村税费改革中,“三提五统”被取消,乡镇和村集体原先预期的收入没了,工程款也就没了资金来源。

芳华镇党委书记孙竹祥向记者证实,镇上确实欠着王寿伦二三十万元,具体金额以审计核实的数据为准。高栗树村委会原主任黎所明证实,他在任村委会主任期间,请王寿伦做了两个工程,欠着22万余元,“后来政策不允许让老百姓集资,村集体也没什么收入,所以这个债务一直欠到现在。”

唯一顺利清偿的,还打了七折

老王走上了漫漫讨债路。如今回首,讨债经历,一把辛酸泪。“每年底去镇上,找到镇党委书记,书记说你去找镇长,镇长说我们商量一下。最后答复,今年实在没钱了,明年再争取吧。”老王说,去镇上讨债,最常碰到的就是这种情况。运气好的少数年份,镇上会偿还一两万元。

唯一顺利清偿的债务,是他给镇上中学盖教学楼的40余万元工程尾款。“这个属于农村义务教育债务,国家有政策,上级财政给钱化解债务,打七折一次性兑现。”老王告诉记者,如果不接受打七折一次性兑现,可以选择逐年慢慢地还,但不知道猴年马月

能够结清,所以打七折也就认了。

村级欠的债,要起来更难。有的村干部言语不和就摆脸色,“你的工程不是在我手上干的,关我什么事?”

诚信却被失信欺,这让老王很苦闷。他不拖欠农民工工资和材料款,哪怕借债贷款。年复一年还旧贷新,贷款雪球越滚越大,以至现在还欠着100余万元的外债。

2014年的一天,听说县委书记在县信访局接访,老王准备去反映情况。刚进信访局大门,就被镇长、副镇长等人截住,被劝返回家了。当年底,他再找镇长要账,还是没能要到。再后来,这个镇长又调走了。

“白纸黑字,有承包合同和债务确认书,倒是没人敢说赖账。账大家都还是认呢,就是没人还钱。”老王一脸无奈地说。

老王的遭遇并非孤例。“‘三提五统’取消后,产生大量的乡村债务,这种情况各地都有。”陆良县芳华镇农村经营管理站站长周乔坚说,几年前上级要求清理上报乡村债务情况,当地已清理上报,但化债政策和资金还没下来。

“我们经过审计核实,镇政府和村组集体的公益性债务,全镇一共欠着1000多万元。”芳华镇党委书记孙竹祥介绍,对这些历史遗留的债务,当地只能逐年偿还一点,但乡镇财政困难,村组集体也没收入,很难彻底还掉。

化解债务“挤牙膏”,谁来还?等多久?

记者从当地政府获悉,老王被欠的债务已被录入“其他公益性乡村债务”监管系统。按照有关政策,“其他公益性乡村债务”指2005年12月31日以前发生的,除农村义务教育以外的其他公益性乡村债务,主要包括基层政权组织建设债务、农村公共服务体系建设债务和乡村垫交税费债务等。

其他公益性乡村债务有多少?仅仅以云南为例,据云南省农村综合改革领导小组2012年印发的文件透露,以2005年12月31日为截止期限,云南有其他公益性乡村债务67.2亿元,其中乡村垫交税费债务0.65亿元,基层政权组织建设债务8.7亿元,农村公共服务体系建设债务35.85亿元,其他债务22亿元。

2012年,国务院农村综合改革工作小组发出《关于进一步做好清理化解乡村垫交税费债务工作的通知》,对化解乡村垫交税费债务作出安排,提出“有条件的省份可同步开展除此之外的其他公益性乡村债务清理化解工作”。

据了解,目前乡村垫交税费债务已基本化解完,剩下占大头的其他公益性乡村债务化解则进展不大,局部有小范围试点,全国尚未全面推进。

有关专家建议,借鉴化解农村义务教育债务、垫交税费债务的经验做法,明确化债责任主体、资金来源、奖惩机制和截止期限,对全国化解其他公益性乡村债务进行全面部署,推动历史遗留问题尽快妥善解决。

芳华镇多名乡村干部认为,化解乡村债务还是要上级出政策和资金,依靠县乡基层显然不现实。老王则抱以希望:“如果领导重视,办法总是有的。问题是乡镇和村委会领导都换了多少届,也不知还要再等待多久?”

“大圣”送福

新华社 唐振江 摄

昨天,陕西西安北站在候车大厅举办“大圣归来 红包送福”迎新春活动。由西安演艺集团演员王冲装扮的“孙大圣”和车站服务人员一起表演文艺节目,并用有奖竞猜、送“福”字红包和猴年吉祥物等形式与旅客互动,共迎新春佳节。

国家网信办查处一批网站和网络账号

Z 新华社 罗宇凡

4日,国家互联网信息办公室发布消息,近期根据网民举报线索,国家网信办会同有关部门和地方网信办,集中查处一批网民反映强烈、大肆传播淫秽色情、谣言、暴恐、赌博、诈骗等违法信息的网站,依法关闭非法网站200多家。有关网站依法关闭微信公众账号、微博账号、QQ账号、贴吧等6000多个。

依法关闭的非法网站中,“时尚图片大全”等网站大量传播淫秽色情图文和视频信息;“九哥军品网”等网站非法倒卖枪支,危害社会稳定;“新葡京娱乐场”“飞腾国际娱乐”等网站开展线上赌博等违法活动;“中央决策内参”“正义的眼睛”等网站捏造传播大量谣言信息;“国际军旗”等网站散布歪曲党史国史军史不实信息,大量集纳色情低俗图片信息;“北京宜信教育机构网”“教育部留学服务中心国外学历认证系统网”等假冒网站非法开展学历认证和招生活动。

依法关闭的网络账号中,“神秘风水易经”“政史解密”等微信

公众账号恶意传播“广东等地发生恐怖袭击”“上海女警被日本人暴打”等网络谣言,扰乱社会秩序;“博闻轩”“国民大参考”等微信公众账号违规发布大量虚假时政类信息;“ss杀手接单”“深网暗网中国交流群”等QQ账号和群组从事售卖枪支弹药、教授制爆方法等涉暴涉恐非法活动;“金融监管”“法明如来”等微信、微博账号捏造股市、房市等虚假信息,干扰金融市场秩序;“玫瑰与爱”“美女约P”等微信公众账号传播色情低俗信息,危害青少年身心健康。

国家网信办所属中国互联网违法和不良信息举报中心提醒网民:春节期间,一些不法网站和网络账号侵权诈骗活动猖獗,针对食品安全、公共卫生、交通出行、突发事故的不实谣言也会增多,广大网民需增强安全上网意识、提高防护和辨别技能,防止上当受骗,对淫秽色情、谣言、暴恐、赌博、诈骗等违法信息积极举报,共同维护清朗的网络空间和健康的网络传播秩序。举报中心将对有功举报人员给予奖励,举报渠道有电话(12377)、网站(www.12377.cn)、邮箱(jubao@12377.cn)和“网络举报”客户端等。

黑龙江讷河监狱两干部 玩忽职守一审获刑

Z 新华社 梁书斌

黑龙江省龙江县法院4日对黑龙江省讷河监狱原纪委书记王革、原狱政科科长刘阳玩忽职守一案进行了公开宣判,以玩忽职守罪判处被告人王革、刘阳各1年有期徒刑。

龙江县法院查明:被告人王革于2011年6月以来任讷河监狱纪委书记,2014年4月10日至同年4月16日期间以及2014年5月5日以来代管副监狱长工作,分管狱政科、看守大队等部门。被告人刘阳于2013年以来任讷河监狱狱政科科长,负责狱政科的全面工作,二被告人是直接隶属关系。

法院认为,被告人王革、刘阳在履行职务期间,相互之间不能有效沟通、协调,对下属工作人员不能有效领导、监督;没有认真履行会见、共餐的相关规定,致使服刑罪犯王东多次违规与他人会见共餐;对清监搜身工作监督不到位、不尽责,致使王东持有多部手机;对手机信号屏蔽系统运行情况不知情、不管理,致使王东长期在监狱内使用手机,并实施诈骗、敲诈勒索犯罪,造成了恶劣的社会影响。

法院认为,被告人王革、刘阳作为监狱的领导和管理人员,不认真履行职责,不能够对下属工作人员严格要求,对监管工作出现的诸多漏洞不能及时弥补,疏忽大意,致使被改造罪犯乘机进行违法犯罪活动并造成了恶劣的社会影响,其行为已构成玩忽职守罪。根据二被告人的犯罪事实、情节及认罪态度,依法作出上述判决。

宣判后,二被告人均未表示上诉。

河南林州大巴坠崖事故 两责任人获刑7年

Z 新华社 李亚楠

记者4日从河南省林州市法院获悉,因指使无证司机驾驶大客车,致使发生“3·2”林州大巴坠崖重大交通事故的田某伟、李某乐夫妇日前被以交通肇事罪分别判处有期徒刑7年,并与涉案司机一起赔偿附带民事诉讼的原告人经济损失1004余万元。

2015年3月2日23时许,一辆从新乡开往林州的大巴车在两市交界处坠崖,车上33人,20死13伤。

法院审理查明,2014年7月,被告人田某伟、李某乐无证经营一豫剧团,由田某伟任团长,进行盈利性演出。同年9月,田某伟购买豫AL9139大巴用于该团演出时拉送演员,平时由田某伟无证驾驶。

2015年3月2日18时许,田某伟、李某乐未经查看,雇佣无驾驶证的宋某为司机,驾驶该车从荥阳市出发,到林州市临淇镇前寨村演出,车上乘坐人员33名。23时许,车行至一处弯道时侧翻,坠入路边悬崖。

司法鉴定显示:该车制动前行驶速度41公里/小时;因连续弯道、坡度较大、连续制动造成制动系统过热、制动鼓磨损严重等,制动效能降低,使得客车在过弯道时离心力过大、过弯半径增大,最终冲出护栏坠入山崖。

经交警认定,事发路段交通标志限速20公里/小时;该车驾驶人无证驾驶,安全设施不全,车辆有安全隐患。

法院另查明,事故给56位附带民事诉讼原告人造成损失,计1004万余元。

法院审理认为,被告人田某伟、李某乐系客车实际控制人,在明知该车未按规定装安全带有安全隐患、未核实司机宋某有无驾驶证的情况下,雇佣宋某违章驾驶,违反交通运输管理法规,造成特别重大伤亡事故,情节特别恶劣,其行为已构成交通肇事罪。根据该案的犯罪情节、社会危害性等,依法作出上述判决。

一审判决后,二被告人均未上诉,目前该判决已生效。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

